

РЕГЛАМЕНТ
заседания комиссии Общественной палаты Ульяновской области
по развитию экономики и предпринимательства

01 марта 2022 г.

15.00 – 16.15

Место проведения: зал заседаний Общественной палаты Ульяновской области
(ул. Радищева, д. 1, каб. 500)

15.00 – 15.05 Вступительное слово председателя комиссии Общественной палаты Ульяновской области по развитию экономики и предпринимательства
Лапина Анатолия Евгеньевича

15.05 – 15.25 **1.О состоянии ресторанного бизнеса в Ульяновской области: проблемы и пути решения:**
1.1. предложения по корректировке регионального законодательства в части введения послаблений для особо пострадавших отраслей на примере ряда регионов Российской Федерации;
1.2. меры поддержки малого и среднего бизнеса, направленные на восстановление пострадавших отраслей в Ульяновской области.

К выступлению и обсуждению приглашены:

- **Толчина Екатерина Алексеевна**, Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Ульяновской области
- **Татаринцев Михаил Валерианович**, заместитель Министерства экономического развития и промышленности Ульяновской области

15.25 – 15.45 **2.Об итогах реализации национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости» в 2021 году на территории Ульяновской области и планах на 2022 – 2024 гг.**

<https://expert.ulgov.com/national/support-2/>

- о региональном проекте «Системные меры по повышению производительности труда»;
- о региональном проекте «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях»

К выступлению и обсуждению приглашены:

- **Татаринцев Михаил Валерианович**, заместитель Министерства экономического развития и промышленности Ульяновской области

15.45 – 16.05 **3.О подготовке к туристическому сезону в Ульяновской области в 2022 году: планы (проекты), актуальные вопросы и проблемы.**

К выступлению и обсуждению приглашены:

- **Ильин Денис Анатольевич**, директор ОГКУ «Агентство по туризму Ульяновской области»

16.05 – 16.15 **Обсуждение, принятие решений**

ВЫПИСКА из протокола № 2
заседания комиссии Общественной палаты Ульяновской области
по развитию экономики и предпринимательства

01.03.2022

г. Ульяновск

Присутствовали: Лапин А.Е., Никитина М.О.

Отсутствовали: Камаев Р.Р., Солодовников Н.В.

СЛУШАЛИ:

1. О состоянии ресторанного бизнеса в Ульяновской области: проблемы и пути решения.

РЕШИЛИ: Рекомендовать

1. Министерству экономического развития и промышленности Ульяновской области:

- Вернуться к обсуждению вопроса о сохранении льготной ставки по упрощённой системе налогообложения в 1% на 2022 год.
- Создать структуру (отдел, департамент), курирующую сферу общественного питания области для мониторинга проблем и анализа статистики по отрасли.

2. Представителям ресторанного бизнеса Ульяновской области:

- Подготовить и направить в Министерство экономического развития и промышленности Ульяновской области список проблем отрасли и предложить пакет антикризисных мер государственной поддержки.

СЛУШАЛИ:

2. Об итогах реализации национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости» в 2021 году на территории Ульяновской области и планах на 2022 – 2024 гг.

РЕШИЛИ: Рекомендовать

Министерству экономического развития и промышленности Ульяновской области:

- Организовать рабочую встречу с ТО ФС государственной статистики по Ульяновской области (УЛЬЯНОВСКСТАТ) по обсуждению вопроса

оценки темпов роста производительности труда в отраслях региональной экономики.

- Обратиться к Губернатору Ульяновской области с предложением создать на базе вузов региона центры/проектные офисы по изучению производительности труда и выработке предложений по повышению производительности труда на предприятиях области.
- Проработать вопрос о подготовке государственной программы Ульяновской области по повышению производительности труда в секторе субъектов малого и среднего предпринимательства региона.
- Направить в Общественную палату Ульяновской области отчёт о реализации национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости» в 2021 году на территории Ульяновской области.

СЛУШАЛИ:

3. О подготовке к туристическому сезону в Ульяновской области в 2022 году: планы (проекты), актуальные вопросы и проблемы.

РЕШИЛИ:

Рекомендовать Агентству по туризму Ульяновской области:

- Подготовить и направить в Общественную палату Ульяновской области справку по проблемам развития туристической отрасли в Ульяновской области и мероприятиям по их решению, а также перспективам развития туризма в регионе в 2022 году.

Председатель комиссии



А.Е. Лапин

ПРОТОКОЛ № 2
заседания комиссии Общественной палаты Ульяновской области
по развитию экономики и предпринимательства

01.03.2022

14.00 – 15.50

Место проведения: зал заседаний Общественной палаты Ульяновской области
(ул. Радищева, д.1, 5 этаж, 500 каб.)

Присутствовали: Лапин А.Е., Никитина М.О.

Отсутствовали: Камаев Р.Р., Солодовников Н.В.

Повестка дня:

1. О состоянии ресторанного бизнеса в Ульяновской области: проблемы и пути решения.
2. Об итогах реализации национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости» в 2021 году на территории Ульяновской области и планах на 2022 – 2024 гг.
3. О подготовке к туристическому сезону в Ульяновской области в 2022 году: планы (проекты), актуальные вопросы и проблемы.

1. О состоянии ресторанного бизнеса в Ульяновской области: проблемы и пути решения.

СЛУШАЛИ:

Лапин А.Е.: озвучил повестку заседания. Напомнил, что заседание комиссии проводится согласно утверждённому плану. Предоставил слово Никитиной М.О., которая является не только членом комиссии региональной Общественной палаты, но и представляет Ассоциацию рестораторов Ульяновской области.

Никитина М.О.: ресторанный бизнес за последние два года был сильно ограничен. Сообщила, что её выездной ресторан Nikitina Catering в марте не получит выручки, так как за последние два дня отменены почти все события на март. У коллег-рестораторов обсуждается будущее тех проектов, которым в ближайшее время должны были дать старт. Рестораторы в тупике. Рост цен в конце декабря составлял 40%, то на сегодняшний день плюс 15-20% к этой цифре. С января 2022 года повысился налог (6%) для тех, кто работает на УСН с объектом «доходы». Так как результата/дохода скоро не будет, то и налоги платить рестораторы не смогут.

Лапин А.Е.: уточнил, какие меры нужно предпринять региональному Правительству для улучшения положения регионального бизнеса и сектора общественного питания.

Никитина М.О.: единственное решение – вернуться к льготной ставке УСНО до 1%.

Лапин А.Е.: предложил сформулировать перечень ключевых проблем отрасли с предложениями пакета помощи и направить его в Правительство области.

Никитина М.О.: одна из ключевых инициатив рестораторов области – создание курирующей структуры в Правительстве Ульяновской области для мониторинга проблем отрасли.

Лапин А.Е.: согласился с мнением Никитиной М.О., считает, что половина региональной экономики не имеет персонифицированных структур в органах власти. Для выделения в структуре общественного питания региона подкласса рестораторов необходима совместная работа Ассоциации рестораторов Ульяновской области и УЛЬЯНОВСКСТАТ.

Никитина М.О.: считает данную работу невозможной. Раньше рестораторов могла «оцифровать» лицензия на алкоголь – указывался статус заведения, то сейчас нет. У всех сейчас ОКВЭД 56. Рестораторы сами собрали цифры: например, показали, что налогов по ряду заведений выросли практически в 18 раз, нет выпадающих доходов и т.д. Всю информацию довели до Правительства области, но реакции нет.

Лапин А.Е.: уточнил, какие рациональные меры предпринимает региональная структура Уполномоченного по защите прав предпринимателей в части частичной компенсации рисков регионального бизнеса.

Толчина Е.А.: на протяжении многих лет Уполномоченный работает с региональной Ассоциацией рестораторов и в курсе всех проблем, которые были и есть у бизнеса данной сферы. В настоящий момент работаем над ежегодным докладом Президенту РФ «Книга жалоб и предложений российского бизнеса». Сейчас зафиксировано порядка 350 системных проблем, которые существуют, в том числе, и у регионального бизнеса, которые требуют вмешательства и на региональном, и на федеральном уровне. На региональном уровне достаточно быстро можно решить следующие проблемы: осенью 2021 года с финансовым и экономическим блоком областного Правительства велись переговоры о сохранении льготной ставки по УСН, предлагали компромиссный вариант – сохранение 3% УСН. Решение было принято, что льготная ставка не будет сохранена, а будут предложены индивидуальные меры поддержки. Министерство экономического развития и промышленности в данный момент собирает заявки от бизнеса на предоставление мер поддержки. Но региональный бизнес вяло среагировал на данные меры поддержки: из 42 тысяч субъектов МСП региона подано 3 заявки на компенсацию платежей по договорам лизинга и 16 заявок на компенсацию платежей по договорам аренды и коммунальных услуг.

Согласна с коллегами, что необходима площадка по обсуждению НПА с предпринимательским сообществом до их принятия. Здесь есть результат, две недели назад Губернатор области одобрил создание комиссии по оценке действующих и принимаемых НПА, касающихся интересов регионального

бизнеса. Это будет отраслевой совет, куда войдут все представители отраслевого бизнеса.

Также сегодня региональному бизнесу мешает жёсткое налоговое администрирование. Сейчас на первом месте жалобы на налоговые органы. Фиксируются случаи, когда проверка бизнеса длится более 12 месяцев. Это некорректный подход налоговых органов. У региональной власти есть возможность навести порядок: методов и сроков проведения налоговых мероприятий.

Лапин А.Е.: уточнил, какую поддержку рестораторам оказывает областное Министерство экономического развития и промышленности.

Татаринцев М.В.: основные цели – снижение текущих издержек бизнеса, высвобождение средств на выплату заработной платы и максимальное сохранение занятости в регионе. Основными условиями получения мер поддержки являются достойный уровень заработной платы и отсутствие назначенного административного наказания в рамках Указа № 19 Губернатора Ульяновской области. С 16 февраля Министерство осуществляет сбор заявок на возмещение части затрат, которые связаны с уплатой первого взноса по лизингу (компенсация 70%, но не более 2 млн.руб на одного предпринимателя). На эти цели заложено 40 млн.руб, минимум 20 субъектов МСП должны обеспечить. Вторая мера поддержки – возмещение понесённых затрат предпринимателей, связанных с арендной коммерческой недвижимостью и оплатой коммунальных расходов в ноябре-декабре 2021 года, чья деятельность была приостановлена или ограничена. Размер субсидий – 50 % понесённых и подтверждённых затрат, но не более 500 тыс.руб на одного субъекта. На эти цели предусмотрено в областном бюджете 30 млн.руб, поддержка порядка 60 субъектов МСП. На сегодняшний день подано 3 заявки на компенсацию платежей по договорам лизинга и 16 заявок на компенсацию платежей по договорам аренды и коммунальных услуг. Считает некорректным сравнивать общее количество субъектов МСП с количеством поданных заявок. Правительство региона должно помогать тем, кто в этом нуждается. Сейчас готовится ещё одна мера поддержки, направленная на стимулирование создания новых рабочих мест. Критерии и условия уточняются. В бюджете заложено 30 млн.рублей. Согласился с предложением о направлении субъектами МСП в Правительство региона конкретных, структурированных и обоснованных предложений по мерам поддержки.

РЕШИЛИ: Рекомендовать

1.Министерству экономического развития и промышленности Ульяновской области:

- Вернуться к обсуждению вопроса о сохранении льготной ставки по упрощённой системе налогообложения в 1% на 2022 год.

- Создать структуру (отдел, департамент), курирующую сферу общественного питания области для мониторинга проблем и анализа статистики по отрасли.

2. Представителям ресторанного бизнеса Ульяновской области:

- Подготовить и направить в Министерство экономического развития и промышленности Ульяновской области список проблем отрасли и предложить пакет антикризисных мер государственной поддержки.

2. Об итогах реализации национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости» в 2021 году на территории Ульяновской области и планах на 2022 – 2024 гг.

СЛУШАЛИ:

Татаринцев М.В.: в 2021 году на базе АНО «Центр компетенций развития промышленности» создан «Региональный центр компетенций в сфере производительности труда» (далее - РЦК) для реализации регионального проекта «Производительность труда». Все целевые показатели проекта «Производительность труда» в 2021 году выполнены:

➤ в рамках проекта «Системные меры по повышению производительности труда» обучено 13 руководителей предприятий по программе повышения управленческих навыков для повышения производительности труда (план 12 чел, процент выполнения – 108,3%).

➤ в рамках проекта «Адресная поддержка производительности труда на предприятиях»:

○ создана «Фабрика процессов» - учебная площадка, которая позволит участникам национального проекта «Производительность труда» осваивать инструменты и методы бережливого производства, применяя их в реальном производственном процессе (сумма затрат составила порядка 5 млн. рублей);

○ заключено 13 соглашений о реализации проекта «Производительность труда» с предприятиями региона (обрабатывающие производства - 6 соглашений, сельское хозяйство и пищевая промышленность - 3, строительство - 2, транспорт и логистика – 2) (план -11 соглашений, процент выполнения – 118,2%);

○ инструментам применения бережливых технологий обучены 238 сотрудников предприятий-участников нацпроекта, в том числе по программе «Лидеры производительности» и по программе «Акселератор экспортного роста» (план – 138 чел, процент выполнения -172,5%).

Примеры эффективного обучения в рамках проекта:

- ООО «ПФ Инзенский ДОЗ» заключил 2 экспортных контракта и вышел на рынок Республики Казахстан;

- «Волжская мебельная мануфактура»: увеличилась выработка на 91% с 3,56 до 6,7 диванов на человека в смену, в 2 раза сократилось время производства

одного дивана, на 72% сократились запасы. Компания стала производить дополнительно 320 диванов в сутки. Кроме того, за счет оптимизации производственных процессов и грамотной организации рабочих мест на фабрике дополнительно высвободилось 1400 квадратных метров площади, а выручка предприятия выросла на 60%.

- «Заволжский Мясокомбинат»: выработка продукции увеличилась на 38%, на 46% сократились запасы незавершенного сырья в производстве и запасы на складах, а также на 46% сократилось время производства продукции.

На реализацию регионального проекта «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях» выделены средства из федерального бюджета в 2021 году – 22,5 млн. рублей, в 2022 г, в 2023 г, в 2024 году по 16 млн. руб.

Задачи в рамках регионального проекта на 2022 год:

- сертификация экспертов регионального центра компетенций в сфере производительности труда и начало самостоятельной работы экспертов РЦК на предприятиях Ульяновской области;
- проведение обучения на основе проекта «Фабрика процессов»;
- обучение инструментам «бережливого производства» и повышения производительности труда не менее чем 150 специалистов предприятий;
- привлечение не менее 10 предприятий к участию в мероприятиях национального проекта по повышению производительности труда.

Таким образом, к 2024 году количество предприятий - участников, вовлеченных в национальный проект нарастающим итогом должно составить 29 ед., количество сотрудников предприятий и представителей региональных команд, прошедших обучение инструментам повышения производительности труда нарастающим итогом – 388 чел, доля предприятий, достигших ежегодный 5% прирост производительности труда, внедряющих мероприятия национального проекта в течение трех лет участия в проекте должна составлять 50%.

Лапин А.Е.: проинформировал, что в 2021 году на заседании общественного совета при УЛЬЯНОВСКСТАТ не смогли ответить на вопрос, какая производительность труда и индекс роста производительности труда в региональных отраслях экономики. То есть считается в целом по региональной экономике, а по отраслям - нет. Озвучил следующую статистику: за период с 2008 по 2018-2019 гг. по накопленным темпам роста регион занимал 13 место из 14 субъектов ПФО.

Предложение: встретиться с УЛЬЯНОВСКСТАТ и обсудить вопрос оценки темпов роста производительности труда в отраслях региональной экономики.

Татаринцев М.В.: в 2022 году вводится новый показатель – доля предприятий, достигших ежегодного 5% прироста производительности труда на предприятиях-участниках, внедряющих мероприятия нацпроекта под федеральным или региональным управлением в течение 3 лет участия в нацпроекте. Значит, на 50% предприятий, участвующих в нацпроекте, по итогам года должны увидеть 5% прирост производительности труда.

Лалин А.Е.: считает необходимым показателем производительности труда декомпозировать до уровня муниципальных образований, чтобы увидеть в каком районе и как обстоят дела с показателями производительности труда. Есть ещё предложения: создать на базе вузов региона центры по изучению производительности труда, а также в области должен появиться такой инструмент как государственная программа по повышению производительности труда в секторе субъектов малого и среднего предпринимательства региона.

РЕШИЛИ: Рекомендовать

Министерству экономического развития и промышленности Ульяновской области:

- Организовать рабочую встречу с ТО ФС государственной статистики по Ульяновской области (УЛЬЯНОВСКСТАТ) по обсуждению вопроса оценки темпов роста производительности труда в отраслях региональной экономики.
- Обратиться к Губернатору Ульяновской области с предложением создать на базе вузов региона центры/проектные офисы по изучению производительности труда и выработке предложений по повышению производительности труда на предприятиях области.
- Проработать вопрос о подготовке государственной программы Ульяновской области по повышению производительности труда в секторе субъектов малого и среднего предпринимательства региона.
- Направить в Общественную палату Ульяновской области отчёт о реализации национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости» в 2021 году на территории Ульяновской области.

3. О подготовке к туристическому сезону в Ульяновской области в 2022 году: планы (проекты), актуальные вопросы и проблемы.

СЛУШАЛИ:

Ильин Д.А.: проинформировал, что отрасль туризма в Российской Федерации в начале 2022 года в связи с неблагоприятными внешнеполитическими и эпидемиологическими обстоятельствами вновь показывает тенденцию приоритетного развития внутреннего туризма в субъектах страны, а также необходимость развития туристической инфраструктуры, доводя её уровень до тех требований, к которым привык турист, отдыхая за рубежом.

Основой развития туристического сектора экономики регионов, является их участие в реализации национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства» (далее – национальный проект) состоящего из трёх федеральных проектов: «Совершенствование управления в сфере туризма»,

«Повышение доступности туристических услуг» и «Развитие туристской инфраструктуры». Национальный проект направлен на обеспечение максимальной доступности разнообразных и качественных туристских услуг для населения в целях удовлетворения потребности в отдыхе и личностном развитии.

Также, 24 декабря 2021 года состоялось утверждение государственной программы Российской Федерации «Развитие туризма», предусматривающей обеспечение развития в стране современной туристической инфраструктуры, а также внедрение в субъектах Российской Федерации системы поддержки общественных и предпринимательских инициатив, направленных на развитие внутреннего туризма. Структура госпрограммы включает в себя три федеральных проекта, входящие в национальный проект «Туризм и индустрия гостеприимства», а также комплекс мероприятий «Обеспечение системы управления в сфере туризма». В неё будет вложено 724 миллиарда рублей, большая часть которых - 542,1 миллиарда - приходится на внебюджетные источники. Непосредственно из госказны выделяют 168,4 миллиарда. В рамках госпрограммы планируется, в частности: - до 2024 года за счет льготных кредитов создать свыше 19,5 тысяч гостиничных номеров.

Ульяновская область уже принимает активное участие в мероприятиях, предусматриваемых национальным проектом, и направленных на развитие туризма в регионе. В рамках реализации национального проекта 19 ноября 2021 года в городе Москве под председательством Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Дмитрия Николаевича Чернышенко состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между Правительством Ульяновской области и Акционерным обществом «Корпорация Туризм.РФ». Предметом указанного соглашения выступает долгосрочное взаимодействие в сфере развития туризма, туристской инфраструктуры и индустрии гостеприимства в Ульяновской области.

На основании заключённого соглашения, в рамках сотрудничества с Правительством Ульяновской области Корпорация будет содействовать реализации следующих приоритетных для региона проектов в сфере туризма (но не ограничиваясь только ими):

- «Туристско-рекреационный кластер «Геопарк «Ундория»;
- «Туристско-рекреационный кластер «Ивановский залив»;
- «Строительство пассажирского речного вокзала с благоустроенной набережной на территории города Ульяновска»;
- «Туристско-рекреационный кластер «Юлово»;
- и другие.

В рамках осуществления национального проекта Ульяновская область вошла в окружную инициативу Приволжского федерального округа «Волжское путешествие» с проектом «Геопарк «Ундория» - всемирное наследие» (далее – «Геопарк «Ундория»), направленным на повышение туристической привлекательности территории сформированного геологического парка и включение его в перечень геологических парков ЮНЕСКО. Срок реализации проекта с 2022 по 2030 годы. Финансирование проекта из различных

источников за всё время осуществления должно будет составить более 14 млрд. рублей.

В число партнёров – участников обозначенного проекта вошли Федеральное агентство по туризму Российской Федерации, а также акционерное общество «Корпорация Туризм. РФ».

Нашей основной задачей на сегодняшний момент в рамках работы по реализации национального проекта на территории региона выступает согласование ключевых региональных показателей национального проекта с Федеральным агентством по туризму, а также подписание им соглашения с Правительством Ульяновской области, в котором указанные показатели будут закреплены.

В течение 2022 года нами также запланировано осуществить с целью развития туристической отрасли в регионе следующие мероприятия:

1. Обеспечить участие Ульяновской области в реализации проекта по развитию промышленного туризма, инициированного АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов».
2. Обеспечить участие муниципального образования «Город Ульяновск» в конкурсе по разработке туристического кода центра города, объявленного Федеральным агентством по туризму.
3. Обеспечить участие Ульяновской области в межрегиональных и международных выставочных мероприятиях, направленных на повышение туристической привлекательности региона, таких как: «Интурмаркет», «Отдых Leisure» и других.
4. Обеспечить проведение на территории Ульяновской области крупных событийных мероприятий, предоставляющих возможность привлечения в регион гостей из других субъектов Российской Федерации и из-за рубежа – Федерального сабантуя, Международного туристского форума-выставки «Отдых на Волге», межрегионального Фестиваля живой истории «Волжский путь» и других.
5. Обеспечить участие Ульяновской области в реализации межрегионального проекта «Яркие выходные в Приволжье», предусматривающем организацию комплексной экскурсионной программы для гостей региона, пребывающих железнодорожным транспортом.
6. Обеспечить информационное продвижение туристических ресурсов Ульяновской области на площадках федеральных и региональных СМИ, формирование позитивного контента о регионе в блогосфере и организацию видеосъёмки съёмочных групп федеральных телеканалов о достопримечательностях Ульяновской области.
7. Обеспечить организацию не менее 2-х промо-туров для федеральных туристических операторов с целью увеличения туристической привлекательности Ульяновской области.
8. Обеспечить расширение линейки образовательных продуктов, предлагаемых абитуриентам для обучения в сфере туризма. Необходимо акцентировать внимание на осуществлении профориентации старших школьников, чтобы сделать направление туризма более привлекательным и популярным для выбора ими будущей профессии.

С целью развития туристического потенциала Ульяновской области и его продвижения на межрегиональном и международном уровнях необходима поддержка на федеральном уровне следующих инициатив в сфере туризма:

1. Поддержка реализации проекта по строительству пассажирского речного вокзала с благоустроенной набережной на территории города Ульяновска. Необходимо финансирование на проведение берегоукрепительных мероприятий и строительство пассажирского речного вокзала.
2. Содействие в развитии на территории Ульяновской области медицинского туризма, в том числе подбор потенциальных инвесторов, готовых осуществлять инфраструктурные проекты по обозначенному направлению, во взаимосвязи с деятельностью Федерального высокотехнологичного центра медицинской радиологии Федерального медико-биологического агентства Российской Федерации.
3. Поддержка инициативы по формированию сети межрегиональных речных пассажирских перевозок по маршрутам «Казань – Ульяновск – Самара» и «Самара – Ульяновск – Казань» для увеличения туристического потока в регионы – участники проекта: Республику Татарстан, Ульяновскую и Самарскую области.

РЕШИЛИ:

Рекомендовать Агентству по туризму Ульяновской области:

- Подготовить и направить в Общественную палату Ульяновской области справку по проблемам развития туристической отрасли в Ульяновской области и мероприятиям по их решению, а также перспективам развития туризма в регионе в 2022 году.

Председатель комиссии



А.Е. Лапин

ПЛАНОВЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ И РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОЕКТОВ:

1. «Системные меры по повышению производительности труда»

Наименование показателя	2020	2021	2022	факт на 01.02.22	2023
	Количество руководителей, обученных по программе управленческих навыков для повышения производительности труда, тыс. чел., нарастающим итогом	0 план 4 факт	12 план 13 факт	13	34

2. «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях»

Наименование показателя	2020	2021	2022	2023
	Количество предприятий - участников, внедряющих мероприятия национального проекта под федеральным управлением (с ФЦК), нарастающим итогом	0	План 5 Факт 5	7
Количество предприятий - участников, внедряющих мероприятия национального проекта под региональным управлением (с РЦК), нарастающим итогом	0	0	8	16
Количество предприятий - участников, внедряющих мероприятия национального проекта самостоятельно, нарастающим итогом	План 6 Факт 11	План 6 Факт 8	6	6
Количество сотрудников предприятий, прошедших обучение инструментам повышения производительности труда под федеральным управлением (с ФЦК), нарастающим итогом	0	План 75 Факт 112	135	135
Количество сотрудников предприятий, прошедших обучение инструментам повышения производительности труда под региональным управлением (с РЦК), нарастающим итогом	0	0	80	168
Количество обученных сотрудников предприятий-участников в рамках реализации мероприятий по повышению производительности труда самостоятельно, а также органов исполнительной власти, нарастающим итогом	План 48 Факт 108	План 48 Факт 108	48 план, 108 факт	48 план, 108 факт
Количество представителей региональных команд, прошедших обучение инструментам повышения производительности труда, нарастающим итогом		План 15 Факт 18	30	45
Количество региональных центров компетенций, созданных в субъектах Российской Федерации в целях распространения лучших практик производительности труда, нарастающим итогом	0	План 1 Факт 1	1	1
Удовлетворенность предприятий работой региональных центров компетенций (доля предприятий, удовлетворенных работой названных центров)	0	0	0	80
Количество предприятий - участников, вовлеченных в национальный проект через получение адресной поддержки, нарастающим итогом	План 6 Факт 10	План 11 Факт 13	21	29
Количество сотрудников предприятий и представителей региональных команд, прошедших обучение инструментам повышения производительности труда, нарастающим итогом	План 48 Факт 108	План 138 Факт 238	285	388
Доля предприятий, достигших ежегодный 5% прирост производительности труда на предприятиях участниках, внедряющих мероприятия национального проекта под федеральным и региональным управлением в течение трех лет участия в проекте	0	0	50	50
Доля предприятий от общего числа предприятий, вовлеченных в национальный проект, на которых прирост производительности труда соответствует целевым показателям, процент	0	0	0	0